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пропозиції та рекомендації стануть у нагоді багатьом містам 
і селам України, зокрема центральних та західних регіонів, 
що відчувають нині в умовах російської агресії значний 
наплив вимушено переміщених осіб. Разом з тим, це є 
прикладом можливостей розвитку альтернативного туриз-
му в Україні за сучасних складних обставин, в умовах 
воєнного стану та залучення студентів туристичних (і не 
тільки) фахів до цих процесів, а в подальшому, після перемо-
ги – до відновлення туристичної галузі в країні. 

 
Література: 

1. Майданюк А. Дітям про Кам’янець. Кам’янець-
Подільський : В-во Абетка, ФОП Сисин Я.І., 2015. 44 с. 

2. Смирнов І.Г., Любіцева О.О. Розвиток Кам’янця на По-
діллі, як комплексної туристичної дестинації: ресурси 
культурно-пізнавального, національно-патріотичного, 
містичного та меморіального туризму. Вісник Київського 
національного університету імені Тараса Шевченка. Геогра-
фія. Вип. 4 (81). 2021. С. 47-55. 
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Олександр Тараненко 
доцент кафедри туристичного та готельного бізнесу  

Вищий навчальний заклад Укоопспілки  
«Полтавський університет економіки і торгівлі»,  

м. Полтава 
 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 
ІНКЛЮЗИВНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 

 
Туризм є важливим складником національних еконо-

мік багатьох країн світу. На будь-якому етапі історичного 
розвитку суспільства туристична діяльність залишається в 
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числі найактуальніших та суспільно значущих. Це наслідок 
самого розвитку туризму, що супроводжується появою 
нових його форм і видів. У нинішній час особливої актуаль-
ності набуває інклюзивний туризм. 

Згідно з визначенням Всесвітньої туристичної органі-
зації, інклюзивний туризм – це форма туризму, що включає в 
себе процес співпраці між різними учасниками сфери 
туризму, який дає змогу людям з особливими потребами в 
доступності, включаючи мобільну, візуальну, слухову і 
когнітивну складові частини доступності, функціонувати 
незалежно, на рівних умоваx, із почуттям особистої гідності 
через надання універсальних туристичних продуктів, послуг 
і середовища [3]. 

Інклюзивний туризм дає змогу особам з інвалідністю 
вести активний спосіб життя та виступає засобом активної 
реабілітації, оскільки включає в себе різні види відновлення 
та комплекс соціальних послуг (медичну, психологічну, 
професійну, фізичну та інші). 

Інклюзивний туризм є актуальним і соціально доціль-
ним, адже близько 15% населення світу (1 млрд людей) 
живуть із різними формами інвалідності [1].  

В Україні на початку 2021 року налічувалося 2 мільйо-
ни 703 тисячі людей з інвалідністю [2]. Забезпечення 
туристичних потреб цієї групи туристів потребує особливо-
го підходу та відповідної туристичної інфраструктури.   

В Україні інклюзивний туризм перебуває на стадії за-
родження. Він розвивається в рамках комплексного підходу 
до інтеграції осіб з інвалідністю у повноцінне суспільне 
життя. Це відбувається шляхом реалізації Національної 
стратегії із створення безбар’єрного простору в Україні. 
Згідно даної стратегії, впровадження соціальної інклюзії 
потребує створення фізичної, інформаційної, цифрової, 
освітньої, економічної, суспільної та громадянської без-
бар’єрності [4]. Тобто потребує ліквідації низки бар’єрів за 
кожним з цих напрямів. 

Виконання інклюзивним туризмом своїх функцій без-



160 

посередньо стримується низкою бар’єрів за фізичним, 
інформаційним та цифровим напрямом. Фізичні бар’єри 
пов’язані із відсутністю дієвої системи моніторингу і конт-
ролю у сфері доступності, недосконалістю нормативно-
правової бази, недостатнім кадровим забезпеченням сфери 
містобудування, архітектури і транспорту. Інформаційні 
бар’єри пов’язані із відсутністю єдиних стандартів для 
інформаційної доступності суб’єктів туристичної сфери для 
осіб з порушеннями зору, слуху та осіб з порушенням 
інтелектуального розвитку. Цифрові бар’єри пов’язані із 
недостатньою адаптованістю цифрових публічних сервісів 
(веб-сайти, додатки, цифрові послуги) для осіб з порушен-
нями зору, слуху та осіб з порушенням інтелектуального 
розвитку. Що потребує розроблення та впровадження 
відповідних стандартів [4]. 

Ліквідація цих бар’єрів можлива шляхом співпраці ор-
ганів державної влади та суб’єктів туристичної сфери на 
основі державно-приватного партнерства із залученням 
громадських організацій, що опікуються проблемами осіб з 
особливими потребами. 

Таким чином, інклюзивний туризм в Україні є новим 
актуальним видом туризму, що дозволяє реалізувати 
загальнодержавне завдання впровадження соціальної 
інклюзії. Його розвиток у значній мірі залежить від ліквіда-
ції низки бар’єрів фізичного, інформаційного та цифрового 
характеру на основі державно-приватного партнерства.  
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ГЕЙМІФІКАЦІЯ – АЛЬТЕРНАТИВНИЙ НАПРЯМ В ТУРИЗМІ 
 
Усе більшого застосування в різних сферах життя сус-

пільства набуває гейміфікація – використання ігрових 
практик та механізмів у неігровому контексті. Ігрова форма 
використовує метод динамічної взаємодії та розвитку 
досвіду. Гейміфікація застосовує ігрове мислення до попу-
ляризації бренду, бізнесу чи організації. Часто вона впрова-
джується  в маркетингу, навчанні, сферах охорони здоров’я 
та туризму, методом інтеграції ігрових модулів у матеріаль-
не і програмне забезпечення [4]. 

Доступність мобільних та інтернет-технологій дала 
можливість ширшого застосування гейміфікації в туризмі. 
Дослідження застосування ігор в галузі туризму здійснюва-
ли такі автори як Д. Бухаліс, Д. Вебер, Ф. Ксу, А. Відавська-
Станіш. Концепція ігор використовується в туризмі як 
маркетинговий інструмент та як метод глибшої взаємодії з 
клієнтами. Гейміфікація дає можливість просувати туристи-
чні дестинації шляхом створення інформативних та розва-
жальних додатків для успішної впізнаваності бренду, 
взаємодії та спілкування.  

Використання ігор у туристичній індустрії можна роз-
ділити на два типи: 

– соціальні ігри, засновані на соціальних мережах, та-
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